

以青春之名 书写鸿山热电团青精彩篇章

在鸿山热电广袤的舞台上,青春是激昂的诗篇,是奋斗的旋律。2024年,鸿山热电公司团委在福建能源石化集团公司党委与上级团委的引领下,以党的二十届三中全会精神为指引,紧密围绕中心工作,团结带领团员青年,在团青工作的征程中,踏出坚实有力的步伐,书写着辉煌篇章。

播撒思想火种,催生青春萌芽

党的二十届三中全会胜利闭幕后,公司团委迅速响应,以别出心裁的方式,掀起全会精神的学习热潮。团委副书记庄晓轩巧妙结合热门游戏“黑神话悟空”,为团员青年带来一场别开生面的团课,让原本晦涩的方针政策变得生动有趣,让团员青年深刻理解党的方针政策,更好地引导他们为公司的发展贡献力量。

为确保学习成效,该公司团委定期组织召开团支部书记例会与学习会,借助知识竞赛、宣讲会等形式多样的主题团日活动,引导团员青年深入理解全会的重大意义与核心要义,促使他们将思想和行动统一到党中央的决策部署上来。2024年12

月,该公司团委举办第一期团干暨“两红两优”青年员工素养提升培训,邀请外部专家授课,全方位提升青年员工的综合素质与业务能力。

在廉洁教育方面,该公司团委紧扣廉洁警示教育月,推出“清风行”廉洁教育团课。团员青年们深入学习《中国共产党纪律处分条例》,通过观看警示片、签署廉洁承诺等活动,从案例中汲取教训,筑牢廉洁防线,让廉洁文化在公司的各个角落落地生根,营造风清气正的良好氛围。

深耕梦想沃土,绽放青春繁花

在蓬勃发展的鸿山热电,“青年之家”宛如一片希望的田野,这里不仅是青年员工学习充电的温馨港湾,更是他们工作交流、休闲放松的欢乐家园。

走进“青年之家”,完善的设施与宽敞的空间令人眼前一亮。该公司团委建立了完善的反馈与改进机制,通过问卷调查、座谈会等方式,倾听青年员工的心声,根据反馈持续优化“青年之家”,使其与青年员工的需求紧密契合。

“一季一赛”的舞台,为鸿电青年提供

了展示才华的机会,技能与激情相互碰撞,工作热情被彻底点燃。在“青春无恙安全同行”活动中,团员青年与安全监察部携手并肩,为公司安全生产筑起坚固的青春防线。“智慧搬蛋”“演绎鸿电之声”等文体活动的举办,不仅丰富了鸿电青年的业余生活,更在欢声笑语中培养了团队协作与逻辑思维能力。

2024年,一首原创歌曲《点亮》横空出世,成为该公司团青文化的璀璨名片。这首歌曲如鸿电青年的青春誓言,唱出了公司的发展历程,也映照出他们的成长轨迹。配套MV的拍摄,将这份青春力量直观呈现,让公司形象更加生动鲜活。

采摘累累硕果,飘溢青春芬芳

公司团委高度重视青年后备人才培养,依托“导师带徒”活动,全面推进青年后备人才培养计划,助力青年人才茁壮成长,脱颖而出。

2024年,该公司团委紧密围绕公司“1336”工作思路,创建青年安全示范岗、青年突击队等“青字号”品牌,积极投身能源保供、启备变检修、设备抢修等重点

工作,让团旗在安全生产一线高高飘扬。

在科技创新领域,鸿电青年也大显身手。公司团委鼓励青年发扬“五小”创新精神,积极参与公司重点项目的技术攻关,营造出浓厚的创新氛围,青年员工在集团及省级行业技能竞赛中屡创佳绩。2024年12月27日,在全国煤炭行业青年创新创业展会上,该公司团委报送的“喷氨自动创新攻关”项目吸引了众多参观者的目光。公司青年代表涂晶招用生动的语言、翔实的数据,讲述项目从立项到攻关的艰辛历程,以及项目落地后带来的显著成效,充分展现了公司团员的青春活力、创新精神与责任担当。

志愿服务中,鸿电青年同样不负韶华。阳春三月,他们植树造林,为绿色家园添彩;暑期时节,他们走进鸿山镇暑托班,电力实验课、安全用电宣传,让知识与爱心同频共振,赢得了师生们的阵阵掌声。青春在奉献中闪光,果实在奋斗中成熟,鸿山热电公司团委与青年共成长,共绘青春最美画卷。

(吴鑫鑫)

企业快报

建材控股公司 实现全年销量目标

本报讯 2024年,建材控股公司凭借优化销售策略、拓展市场、增强客户粘性等措施,圆满达成全年销量目标,完成率达104%,同比增长8.8%。12月,商混业务表现尤为亮眼,销量超19万方,创下公司单月销量的新纪录。

面临市场需求低迷、产能过剩、竞争激烈等困境,公司秉持以客户为中心的理念,坚守“提销量、保份额”策略,积极把握机遇,优化产品与服务。公司将以此为新起点,持续奋进,全力开创高质量发展新局面。

(丘学林)

省配售电公司 完成年度业绩目标

本报讯 2024年,省配售电公司全体员工全力贯彻集团冲刺年度目标部署,在公司领导的带领下,圆满完成年初制定的经济指标与生产任务。全年市场化售电量达年度计划的107%,利润总额完成年度计划的132%。

步入2025年,面对复杂且充满变数的市场,公司将从市场、内控、财务、法治等多个维度深入探索,努力提升价值创造能力,向着高质量发展稳步迈进。

(王月丹)

石狮热电公司获 “安康杯”竞赛省级荣誉

本报讯 近日,从福建省总工会、福建省应急管理厅、福建省卫生健康委员会获悉,石狮热电公司荣获福建省“安康引领性企业”通报表扬单位以及“安康杯”竞赛保持荣誉优胜单位。

一直以来,该公司以“安康杯”为抓手,积极开展“安全生产月”与各类安全检查活动,精细管理筑牢安全防线,凝聚全员之力,编织群防群治“安全网”,保障公司稳健发展。

下一步,石狮热电公司将持续巩固“安康杯”竞赛成果,严格落实安全生产要求,强化党建引领,团结带领党员群众,推动公司安全生产工作迈上新台阶。

(苏永洪)



新年伊始,福建煤电公司泉州分公司根据码头接卸任务安排,组织维检人员对3台卸船机进行有序维检修,以确保码头卸船机在新的一年里能正常运行。图为维修人员正在检修2号卸船机卸煤舱。

(赖春平 摄)

攻坚价值创造 步履铿锵踏浪行 福能贵电超额完成年度生产经营任务

安全生产,稳步创效

安全生产是企业经营的“压舱石”,也是价值创造的重要基础。截至2024年12月30日,福能贵电连续安全生产3064天,刷新了安全生产长周期纪录,未发生D级及以上安全生产、环保、职业健康、消防事件,全面完成集团下达的安健环目标,成功实现“三零”目标,并被评为六盘水市“健康企业”。#1机组和#2机组顺利完成“精品大修”和临修,消缺率达到99.78%,消缺及时率达到99.28%,机组可靠性显著提升。

精细管理,提升效益

2024年,福能贵电紧扣市场需求与成本控制的双重目标,扎实推进精细化管理与技术创新。公司秉持“度电必争、吨煤必省”的理念,建立了标准科学、流程精细、考核精准的管理体系,价值创造能力和运营质量效率进一步提升。

在电力市场方面,公司积极开展营销活动,加强与电网公司的沟通协调,争取更多的电量指标和深度调峰收入。通过电量指标转让和绿证交易等方式,公司收入大幅增长,取得了显著成效。该公司发电部熊祥表示:“通过与电网公司建立的长效沟通协调机制,确保了机组负荷率、容量电价收益及顶峰补贴的稳步提升。”

在煤炭采购方面,公司秉持“淡储旺用、高价控量、低价增量”的采购策略,灵

活调整采购计划,在保障生产用煤的同时,年末库存突破历史新高。为了降低成本,增加效益,公司还采取了多项措施合理控制成本支出。通过高利率贷款置换、优化债务结构、提前还贷等措施,成功降低了财务费用。

在科技创新方面,福能贵电也取得了丰硕成果。2024年,公司新获专利8项,累计拥有专利38项(包括3项发明专利和35项实用新型专利)。这些创新不仅为公司带来了经济效益,也为公司可持续发展注入了新活力。

绿色发展,勇攀高峰

作为能源企业,福能贵电深知绿色发展与转型升级的重要性。福能贵电厂区及周边12MW分布式光伏发电项目已开工建设,预计春节前并网投产;园区石膏深加工项目也在建设中,预计2025年一季度投产。此外,2024年9月2日,福能股份公司与六枝特区政府签署了煤电二期(2×660MW)及配套新能源合作项目协议,项目前期工作正紧锣密鼓推进中。

2025年,福能贵电将继续提升煤电运营效率,提升创效能力,加快绿色低碳转型,推动企业高质量发展,为集团致力于成为可持续发展的世界一流能源化工企业贡献更多的贵电力量。

(罗克进)